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fnukad -------------                dqy vad ¾40 

le; &00 fefuV                                    izkIrkad -------------- 

Nk=@Nk=k dk uke ------------- 

Ldwy dk uke ---------------- 

uksV& 1½ lHkh iz’u cgqfodYih; izdkj ds gS।  
      2½  izR;sd iz’u dk 1 vad fu/kkZfjr gSA 

   3½ bl iz’u i= esa nks Hkkx gS ] Hkkx ,d esa leLr iz’u csfld Lrj vFkkZr  N-2 (d{kk &6 ]7,     

       8½ ds gS, rFkk Hkkx nks esa leLr iz’u iwoZ d{kk vFkkZr  N-1 (d{kk &9 ½ ds gS। 
      4½ Part A ,oa Part B  esa i`Fkd&ìFkd 08 vad ykus okys fo|kFkhZ gh ml Hkkx esa mÙkh.kZ gh ekus             

       tk,axsA 

इनमें से आऩके ऩास कौनसा डिजिटल 
ससंाधन प्रतिदिन उऩयोग हेि ुउऩलब्ध है? 

(सही विकल्ऩ में दटक लगाएं) 

1  व्हाट्सएप  

2 टीवी  
3 कोई भी नहीीं  

 

*** 

Part A 
1-fuEufyf[kr vkd`fr dk {ks=Qy gksxk&  

 

 ¼a½ 31cm2   ¼b½ 21 cm2  
¼c½ 11 cm2

   ¼d½ 9 cm2 

2-¼&10½ esa ls ¼&3½ dks ?kVkus ij izkIr gksxk&  

 ¼a½ &7   ¼b½ &13   
¼c½ 7    ¼d½ 13 

3- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dFku lR; ugha gSA 

¼a½ vk;r dk izR;sd dks.k ledks.k gksrk gSA  b½ oxZ ds fod.kZ ,d nwljs ij yac gksrs gSA 

¼c½ leyac dh lEeq[k Hkqtk,¡ lekUrj gksrh gSA  ¼d½ vk;r ds fod.kZ cjkcj gksrs gSA 

4- 1@5] 3@7] 7@10 dks vojksgh Øe esa fy[kus ij izkIr gksxk& 

¼a½ 1/5, 3/7, 7/10  ¼b½ 7/10, 3/7, 1/5 ¼c½ 3/7, 1/5, 7/10 ¼d½ 1/5, 7/10, 3/7 
5- la[;k 1 ds fy, fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dFku lR; gSA 

¼a½ 1] ,d HkkT; la[;k gSA    ¼b½ 1] ,d vHkkT; la[;k gSA 

¼c½ 1] HkkT; ,oa vHkkT; nksuksa izdkj dh la[;k gSA   ¼d½ 1] u rks vHkkT; la[;k gS vkSj u gh HkkT; la[;k 
6- ¼m+3½ 4+8= 24 gks rks] m dk eku gksxk& 

¼a½ 9    ¼b½ 4   ¼c½ 1    ¼d½ 0 
 

7- nks iwjd dksa.kksa ds ekiksa dk vUrj 12
O gSA rc dks.kksa ds eki gksxs& 

¼a½ 39o
] 51

o
   ¼b½ 84o , 96o  

¼c½ 12 o
] 78

 o   ¼d½ 45 o
] 57

 o 

8- ;fn AB, BC,  CA  fdlh f=Hkqt ABC dh Hkqtkvksa dh ekisa gSa] rc fuEufyf[kr esa ls dkSu&lk dFku lR; gksxk& 

¼a½ AB+BC=CA  ¼b½ AB+BC<CA  ¼c½ AB+BC+CA=180  ¼d½  AB+BC>CA 



9- ,d fo|ky; dh Vhe us bl o"kZ 9 [ksyksa esa thr izkIr dh tcfd fiNys o"kZ 6 esa gh thr izkIr dh FkhA fiNys o"kZ  

dh rqyuk esa thr fdrus izfr'kr c<+h \ 

¼a½ 30%   ¼b½ 50%  ¼c½ 75%   ¼d½  80% 

10- 
         

     
 dk eku gksxk& 

¼a½ 1   ¼b½ 3   ¼c½ 5    ¼d½  25     

11.  
  

 
 X
 

 
X
  

  
 X(

   

 
) dk eku gksxk& 

¼a½ 1   ¼b½ 2   ¼c½ 1/2    ¼d½  1/4 
12- ,d lecgqHkqt ds izR;sd cká dks.k dk eki 45

O
 gSA rc mlesa Hkqtkvksa dh la[;k gksxhA 

¼a½ 7   ¼b½ 6   ¼c½ 8    ¼d½  9 
13-  a3-b3=-------- gksxk A 

¼a½ ¼ a-b½ ¼ a2-ab+b2
½    ¼b½ ¼ a+b½ ¼ a2-ab+b2

½ 
¼c½ ¼ a-b½ ¼ a2+ab+b2

½    ¼d½  ¼ a+b½ ¼ a2-ab+b2
½ 

14- ,d jsyxkM+h 75km@h dh ,d leku pky ls py jgh gSA og 20 feuV esa fdruh nwjh r; djsxh\ 

¼a½ 20 km  ¼b½ 25 km  ¼c½ 30 km   ¼d½ 35 km 

15.{(
 

 
)
  

 (
 

 
)
  

}   (
 

 
)
  

  dk ljyre :i gksxk&  

¼a½ 16  ¼b½ 1@16  ¼c½ 1@8    ¼d½ 8 
16- fuEu vkd̀fr dk {ks=Qy fdruk gksxk \ ;fn AC = 22 lseh rFkk B  vkSj D ls AC ij Mkys x, yEc BM vkSj DN 

dh yEckbZ 3 lseh gSA 

 

¼a½ 33 lseh
2  ¼b½ 66 lseh

2  
¼c½ 99 lseh

2
   ¼d½ 132 lseh

2 

17- ;fn     
 

 
 =
 

 
     gks rc x dk eku gksxkA 

¼a½ 5   ¼b½ &5   ¼c½ 3    ¼d½ &3 
18- ,d Ldwy ds 10 v/;kidksa dh o"kksZa esa vk;q bl izdkj gSA 

32] 41] 28] 54] 35] 26] 23] 33] 38] 40 

v/;kidksa dh vk;q dk ifjlj gksxk& 

¼a½ 23 o"kZ   ¼b½ 31o"kZ   ¼c½ 35 o"kZ    ¼d½ 54 o"kZ 
19- vtqZu dh vk;q vk;Zu dh vk;q dh nqxquh gSA 5 o"kZ igys mldh vk;q vk;Zu dh vk;q dh frxquh FkhA vtqZu dh 

orZeku vk;q gksxh& 

¼a½ 10 o"kZ  ¼b½ 20 o"kZ  ¼c½ 30 o"kZ   ¼d½ 35 o"kZ 
20- fdlh izkd`r la[;k m>1 ds fy,] ikbFkxksjl f=d fuEufyf[kr esa ls fdl :i dk gksrk gSA 

a½ 2m] m2-1 ] m2 +1   ¼b½ 2m2
] m2-1 ] m2 +1  

¼c½ 2m2
] m-1 ] m +1    ¼d½ 2m] m-1 ] m +1  

 

*** 
Part B 

21- fuEufyf[kr esa ls dkSu&lh ,d vifjes; la[;k gSA 

 a) 
9

4
   b) 

13

12
   c) 7    d) 81  

22- xq.kuQy 
12 324 23 2   cjkcj gSA 

a) 2    b) 2     c) 12 2   d) 12 32   



o40

x4
x3

P QO

23- ;fn ,
x

y

y

x
1  tgk¡ 00  y,x  rks 

33 yx   dk eku gksxkA 

 a) 0   b) xy     c) xy2 d) yx   

24- og fcUnq] ¼ewy fcUnq ds vfrfjDr½ ftuds Hkqt mudh dksfV ds cjkcj gS fuEufyf[kr esa fLFkr gksaxs%& 

 a) dsoy prqFkkZa'k I  b) prqFkkZa'k I vkSj II  c) prqFkkZa'k I vkSj III  d) prqFkkZa'k II vkSj IV 

25- og fcUnq] ftldh dksfV 4 gS vkSj tks y-v{k ij fLFkr gS] gksxk%& 

a) (4, 0)    b) (0, 4)   c) (1, 4)  d) (4, 2) 

26- og fcUnq ftlds nksuksa funsZ'kkad _.kkRed gS] fLFkr gksxk%& 

 a) prqFkkZa'k I   b) prqFkkZa'k II   c) prqFkkZa'k III  d) prqFkkZa'k IV 

27- ;fn (2, 0) jSf[kd lehdj.k kyx  32  dk ,d gy gS] rks K dk eku gksxkA 

 a) 4   b) 6    c) 5   d) 2 

28- 25  y,x fuEufyf[kr jSf[kd lehdj.k dk ,d gy gSA 

 a) 72  yx   b) 725  yx   c) 7 yx   d) 75  yx  

29- fdlh f=Hkqt ds dks.kksa dk vuqikr 5:3:7 gS og f=Hkqt gS ,d%& 

 a) U;wudks.k f=Hkqt  b) vf/kd dks.k f=Hkqt  c) ledks.k f=Hkqt        d) lef}ckgq f=Hkqt 

30- fuEu vk—fr esa POQ ,d js[kk gSA rc x dk eku gSA 

 

 

 

 

  

a) 
o20    b) 

o25    c) 
o30   d) 

o35  

31- fuEu esa ls dkSu&lk f=Hkqtksa dh lokZaxlerk fu;e ugha gSA 

 a) SSS   b) RHS   c) AAA  d) SAS 

32- PQR  esa ;fn QR   gS] rks  

a) PRQR    b) PRPQ     c) PRPQ    d) PRQR   

 

33- fuEu vk—fr esa ;fn 
oABD,oDAB 5060   gS] rks ACB  cjkcj gSaA 

 

 

 

 

 

  

o60 o50
A B

C
D



a) 
o60    b) 

o50    c) 
o70   d) 

o80  

34- ;fn ,d csyu dh f=T;k vk/kh dj nh tk,] vkSj Å¡pkbZ nqxquh dj nh tk, rks mldk vk;ru gksxkA 

 a) vifjofrZr jgsxk   b) nqxquk    c) vk/kk   d) pkj xquk 

35- mmm 51010   foHkkvksa okys ,d dejs esa j[ks tk ldus okys lcls yacs MaMs dh yEckbZ gSA 

 a) 15m   b) 16m    c) 10m   d) 12m 

36- ,d v/kZxksykdkj xqCckjs esa gok Hkjus ij mldh f=T;k 6cm ls 12 cm gks tkrh gSA nksuksa fLFkfr;ksa esa xqCckjs ds 

i`"Bh; {ks=Qyksa dk vuqikr gSA 

 a) 1:4   b) 1:3    c) 2:3   d) 2:1 

37- ,d ckjEckjrk caVu esa] ,d oxZ dk e/; fcUnq 10 gS rFkk mldh pkSM+kbZ 6 gSA bl oxZ dh fuEu lhek gSA 

 a) 6   b) 7    c) 8   d) 12 

38 eku yhft, ,d lrr ckjEckjrk caVu esa ,d oxZ dk e/; fcUnq m gS vkSj mifj oxZ lhek l gSA bl oxZ dh fuEu 

oxZ lhek gSA 

 a) lm 2    b) lm 2    c) lm    d) lm 2  

39- nks flDdksa dks ,d lkFk mNkyus ij de ls de ,d fpr vkus dh izkf;drk gksxhA 

 a) 
2

1
   b) 

3

2
    c) 

4

3
   d) 

4

1

 

40- ,d fØdsV eSp esa ,d efgyk cYysckt [ksyh xbZ 30 xsanksa esa 6 ckj pkSdk ekjrh gSA pkSdk u ekjs tkus dh izkf;drk 

gksxhA 

 a) 
5

1
    b) 

2

1
    c) 

5

3
   d) 

5

4
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